
Toekomst en dromen - Als ik de baas was... 
 
Lesplan 
 

Thema Toekomst en dromen. 
Lesopdracht Als ik de baas was...  

De kinderen denken na over wat ze zouden veranderen als ze een 
belangrijk persoon zouden zijn.  

Lesactiviteiten  • Introductie: het thema/de les wordt ingeleid 
• Uitvoering: de kinderen denken in groepjes na over 

veranderingen 
• Evaluatie: de kinderen staan klassikaal stil bij wat 

veranderingen kunnen doen (zowel positief als negatief) 
Bestemd voor  Groep 5/6/7/8 
Voorkennis Als voorbereiding op deze opdracht is het goed om het 

introductieprogramma te doorlopen. Op die manier laat je de kinderen 
vast kennis maken met het onderwerp zingeving en voelen zij zich er 
meer vertrouwd mee.   

Lesomschrijving In deze les gaan de kinderen bezig met wat zij zouden willen 
veranderen en voor wie dat gevolgen zou kunnen hebben.  

Les duur Een half uur tot een uur 
Leerdoelen Hoofddoel: de kinderen leren deze les doormiddel van een 

kletsopdracht over wat zij zouden willen veranderen aan de wereld.  
Specifieke leerdoelen: de kinderen leren dat veranderingen invloed 
hebben op andere dingen/mensen.  

Materialen Eventueel papiertjes met de vragen erop. Die kunnen ze dan opnieuw 
lezen en makkelijker onthouden.  

Afsluiting De les wordt klassikaal afgesloten met een groepsgesprek over 
veranderingen en gevolgen.  

 

Lesbeschrijving 
Introductie 
Het doel van deze les is om kinderen op een leuke manier kennis te laten maken met verschillende 
gedachten over de toekomst. Door de kinderen na te laten denken over wat ze zouden willen 
veranderen in de wereld voor zichzelf, voor anderen, of voor de hele wereld. Daarnaast leren ze dat 
als dingen veranderen dat dat ergens invloed op heeft. Zouden ze dan nog steeds dezelfde dingen 
veranderen? Of zouden ze andere keuzes maken? 
 
Lesopdracht 
De kinderen gaan door middel van een kletspot nadenken over wat ze zouden willen veranderen en 
waar dat vervolgens invloed op heeft.  
 
Lesactiviteiten:  
Lesactiviteit 1: introductie 
De docent houdt een inleidend gesprek met de klas. Er kan begonnen met bijvoorbeeld de vraag: 
‘Wie is er een belangrijk persoon op de wereld?’. Of de docent kan kleiner beginnen 
:; ‘Wie is belangrijk in jouw leven?’. 
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Ook moet het begrip invloed worden uitgelegd. Dit kan bijvoorbeeld aan de hand van het volgende 
stelling. ‘De docent moet elke maandagmiddag een kwartier eerder weg omdat ze op tijd thuis moet 
zijn.’ Wat voor een invloed heeft dit? -> op de kinderen; die mogen ook een kwartier eerder weg. 
Invloed is dus een gevolg omdat iemand anders iets aanpast.  
 
Lesactiviteit 2: uitvoering 
De kinderen gaan in kleine groepjes uiteen. Ieder groepje heeft een stapeltje met kaartjes (de 
kletspot, onderaan deze opdracht te vinden). Deze kletspot lopen ze door met hun groepje. Stel een 
kind aan tot ‘aanvoerder’. Deze moet ervoor zorgen dat alle kinderen aan de beurt komen en 
iedereen iets mag gaan zeggen over de kaartjes.  
 
Lesactiviteit 3: evaluatie 
De les wordt klassikaal afgesloten met een kort groepsgesprek. Wat hebben ze ervan geleerd? Weten 
ze wat invloed is en wat er gebeurt als er dingen worden veranderd?  
 
Afsluiting  
De kinderen zijn door middel van een groepsgesprek gaan praten over veranderingen en waar dat 
invloed op kan hebben. Hierdoor zijn ze met het hoofddoel en het specifieke doel aan de slag 
gegaan.  
 
 
  



Bijlage de kletspot vragen; als ik de baas was… 
 

 

 

 

 

Wie is een belangrijk 
persoon op deze 
wereld?  

Wat zou je willen 
veranderen aan de 
wereld?  
En waarom? 

Wat zou je willen 
veranderen vóór jezelf?  
En waarom? 

Denk nog eens terug 
over wat je zou willen 
veranderen vóór 
jezelf, waar/op wie 
heeft dat invloed op? 

Zou je zelf wat merken 
van die gevolgen van 
de veranderingen? 

Denk nog eens terug 
over wat je zou willen 
veranderen aan de 
wereld, waar/op wie 
heeft dat invloed op? 

Denk nog eens terug 
over wat je zou willen 
veranderen vóór 
anderen, waar/op wie 
heeft dat invloed op? 

Wat zou je willen 
veranderen vóór een 
ander?  
Wie en waarom? 


